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Носки «Artichoke Socks» 

Размер: 35-36, 37-38, 39-40* 

Вам потребуется: 2 мотка пряжи Lana Grossa Meilenweit Cashmere, 

50 г/210 м (70% шерсть, 25% п/а, 5% кашемир) или 100 г любой 

другой аналогичной по метражу и составу носочной пряжи.  

Спицы: Addi Crazy Trio, или чулочные (если Вы вяжете 

классическим способом), или круговые на леске 80-100 см (если Вы 

вяжете способом magic loop), № 2,0. 

Модель вяжется сверху вниз по кругу, за исключением пятки-

«подковы»! 

Сокращения: лиц. – лицевая, изн. – изнаночная, кром. – кромочная, 

п. – петля, р. – ряд, приб. – прибавка, уб. – убавка, повт. – повторить. 

 

Резинка 3х1: попеременно вяжется *3 лиц., 1 изн.*, повт. от * до*. 

Лицевая гладь: вяжется лицевыми петлями. 

 

Плотность вязания лицевой глади после ВТО: 

~ 35 п. х 39 р. = 10 х 10 см. 

 

 

*  - для размеров 37-38 и 39-40 в тексте описания ряды будут указаны в скобках 
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РЕКОМЕНДАЦИЯ №1: прежде чем начать вязание носков, 

необходимо связать образец (предпочтительно вкруговую), 

выстирать, высушить и замерить плотность вязания после ВТО! 

 

РЕКОМЕНДАЦИЯ №2: в случае если плотность образца не 

совпадает с плотностью в описании, попробуйте взять другой 

размер спиц, отличающийся на 0,25-0,5 размера. 

 

РЕКОМЕНДАЦИЯ №3: для удобства можно распечатать схемы и 

отмечать на них связанные ряды. 

 

 

 

 

 

 

Ниже представлена схема строения носка, на которой показаны все 

его части. 

 

СТРОЕНИЕ НОСКА 
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Описание работы 

НАБОРНЫЙ КРАЙ 

На две спицы набрать немецким витым набором (см. видео 

https://www.instagram.com/tv/BnD05lsDd3S/?utm_source=ig_share_sh

eet&igshid=15yps3vg3tmv5) 65 п., замкнуть вкруговую (-1 соед. п.) = 

64 п. Наборный край не считается первым. 

РЕЗИНКА 

Для того чтобы резинка плотнее прилегала к ноге, можно взять 

спицы на 0,25-0,5 размера меньше основного (опционально). 

Провяжите с 1-го по 20-й р. резинкой 3х1, начав с 3 лиц. п. 

ПАГОЛЕНОК 

Спицами №2,0 провязать с 21-го по 70-й ряд (2,5 раппорта) 

согласно схеме №1. При желании количество раппортов можно 

увеличить до 3,5, если позволяет обхват икроножной мышцы. 

На схеме обозначена половина петель, вторая половина петель 

вяжется аналогично. 

 

Условные обозначения к схеме №1 

 - лицевая петля    - 2 лиц. п. вместе 

 - изнаночная петля   - накид 

 - 2 лиц. п. вместе с наклоном влево: 1 п. снять как лицевую, 

провязать 1 лиц. и продеть её через снятую 

 

 

 

 

1. Схема вязания резинки и первой половины петель 

основного узора 

 

Ширина раппорта составляет 32 петли. 

Высота раппорта составляет 20 рядов. 

 

 

 

https://www.instagram.com/tv/BnD05lsDd3S/?utm_source=ig_share_sheet&igshid=15yps3vg3tmv5
https://www.instagram.com/tv/BnD05lsDd3S/?utm_source=ig_share_sheet&igshid=15yps3vg3tmv5
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СТЕНКА ПЯТКИ 

Последнюю петлю 70-го ряда необходимо перенести на первую спицу, 

таким образом на первой части петель будет 33 петли, а на второй – 31. 

В 71-м ряду продолжить вязание на второй части петель прямыми 

поворотными рядами (= 31 п.) усиленным узором по схеме №2. 

Для стенки пятки необходимо первый изнаночный ряд провязать 

изнаночными петлями (с лицевой стороны это будут лицевые 

петли). Остальные 26 (30 для размера 39-40) рядов провязать 

«Усиленным узором» согласно схеме №2. 

«Усиленный узор» вяжется следующим образом: 

1-й ряд узора (лицевой) – 1 кром., *1 лиц., 1 лиц. выт.*, повт от * до 

* ещё 13 раз, 1 лиц., 1 кром. 

2-й ряд узора (изнаночный) – 1 кром., 29 изн., 1 кром. 

Повторять 1-й и 2-й ряды узора до 97-го/101-го (изнаночного) 

ряда. 

Примечание: 71-й (101-й) ряд и далее в прямых поворотных рядах 

все нечётные ряды будут изнаночными. 

Условные обозначения к схеме №2 

 - кромочная петля 

 - лицевая петля 

 - изнаночная петля 

 - вытянутая петля – в лицевом ряду снять как изнаночную (нить 

за работой), в изнаночном ряду провязать изнаночной. 

2. Схема вязания «Усиленного узора» стенки пятки 

 

Примечание. Кромочный ряд ровный: первую петлю снять как 

изнаночную, нить перед работой, последнюю петлю провязать лиц. 

ЗАКРУГЛЕНИЕ ПЯТКИ 

В 98-м ряду разделить петли стенки пятки на 3 части: с одного края 

12 п. + 7 п. в центре + 12 п. со второго края (= 31 п.). Затем 

необходимо делать убавки таким образом, чтобы посередине 

количество петель увеличивалось, а по краям уменьшалось в 

каждом поворотном ряду. При этом обе крайние части будут 

уменьшаться в каждом ряду на 2 п., см. схему №3 на стр. 5. 

Примечание. Кромочный ряд в закруглении пятки вязать следующим 

образом: в лицевых рядах первую петлю снимать как изнаночную, 

нить за работой. В изнаночных рядах первую петлю снимать как 

изнаночную, нить перед работой. 
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3. Схема убавок для пятки 

 

Условные обозначения 

 - кромочная петля 

 - лицевая петля 

 - изнаночная петля 

 - нет петли 

 - 2 лицевые вместе с наклоном влево: 1 п. снять как лицевую, 

провязать 1 лиц. и продеть её через снятую 

 - 2 изнаночные петли провязать вместе 

 

Пояснение к схеме №3: 

98-й (102-й) (лицевой) ряд: 1 кром., 17 лиц., 2 лиц. вместе с 

наклоном влево, 1 лиц., повернуть вязание. С края осталось 10 п. 

99-й (103-й) (изнаночный) ряд: 1 кром., 6 изн., 2 изн. вместе, 1 

изн., повернуть вязание. С края осталось 10 п. 

100-й (104-й) ряд: 1 кром., 7 лиц., 2 лиц. вместе с наклоном влево, 1 

лиц., повернуть вязание. С края осталось 8 п. 

101-й (105-й) ряд: 1 кром., 8 изн., 2 изн. вместе, 1 изн., повернуть 

вязание. С края осталось 8 п. 

102-й (106-й) ряд: 1 кром., 9 лиц., 2 лиц. вместе с наклоном влево, 1 

лиц., повернуть вязание. С края осталось 6 п. 

103-й (107-й) ряд: 1 кром., 10 изн., 2 изн. вместе, 1 изн., повернуть 

вязание. С края осталось 6 п. 

104-й (108-й) ряд: 1 кром., 11 лиц., 2 лиц. вместе с наклоном влево, 

1 лиц., повернуть вязание. С края осталось 4 п. 

105-й (109-й) ряд: 1 кром., 12 изн., 2 изн. вместе, 1 изн., повернуть 

вязание. С края осталось 4 п. 

106-й (110-й) ряд: 1 кром., 13 лиц., 2 лиц. вместе с наклоном влево, 

1 лиц., повернуть вязание. С края осталось 2 п. 

107-й (111-й) ряд: 1 кром., 14 изн., 2 изн. вместе, 1 изн., повернуть 

вязание. С края осталось 2 п. 

108-й (112-й) ряд: 1 кром., 15 лиц., 2 лиц. вместе с наклоном влево, 

1 лиц., повернуть вязание. С края осталось 0 п. 

109-й (113-й) ряд: 1 кром., 16 изн., 2 изн. вместе, 1 изн., повернуть 

вязание. С края осталось 0 п. 

В итоге к 109-му (113-му) ряду на спице должно остаться 19 п.! 

 

 



Внимание! Данное описание разработано для индивидуального использования! Копирование и передача информации третьим лицам является прямым нарушением авторских прав 

разработчика!! Продажа готового изделия возможна со ссылкой на автора описания @annaniki_com 

 
6 

ЛАСТОВИЦА для низкого и среднего подъёмов/для размеров 35-

36, 37-38 

После вывязывания пятки в 110-м ряду необходимо перейти на 

круговое вязание. 

4.1 Схема вязания ластовицы для низкого и среднего подъёмов 

 

Условные обозначения к схемам 4.1-4.2 

 - лицевая петля 

 - 2 лицевые вместе с наклоном влево: 1 п. снять как лицевую, 

провязать 1 лиц. и продеть её через снятую 

 - 2 лицевые вместе 

 - нет петли 

 

Пояснение к схеме №4.1 

110-й ряд: провязать 19 лиц., поднять из кромочных петель края   

15 п., (см. схему №4.1). 

 111-й ряд: 33 петли узора (см. ряд 111 схемы №5 на стр. 8), 

поднять из кромочных петель второго края 15 п., провязать 31 лиц., 

2 лиц. вместе, 1 лиц. 

112-й ряд: 33 петли узора (см. ряд 112 схемы №5 на стр. 8), 

1 лиц., 2 лиц. вместе с наклоном влево, 42 лиц., 2 лиц. вместе, 1 лиц. 

113-й ряд: 33 петли узора (см. ряд 113 схемы №5 на стр. 8), 

1 лиц., 2 лиц. вместе с наклоном влево, 40 лиц., 2 лиц. вместе, 1 лиц. 

114-й ряд: 33 петли узора (см. ряд 114 схемы №5 на стр. 8), 

1 лиц., 2 лиц. вместе с наклоном влево, 38 лиц., 2 лиц. вместе, 1 лиц. 

115-й ряд: 33 петли узора (см. ряд 115 схемы №5 на стр. 8), 

1 лиц., 2 лиц. вместе с наклоном влево, 36 лиц., 2 лиц. вместе, 1 лиц. 

116-й ряд: 33 петли узора (см. ряд 116 схемы №5 на стр. 8), 

1 лиц., 2 лиц. вместе с наклоном влево, 34 лиц., 2 лиц. вместе, 1 лиц. 

117-й ряд: 33 петли узора (см. ряд 117 схемы №5 на стр. 8), 

1 лиц., 2 лиц. вместе с наклоном влево, 32 лиц., 2 лиц. вместе, 1 лиц. 

118-й ряд: 33 петли узора (см. ряд 118 схемы №5 на стр. 8), 

1 лиц., 2 лиц. вместе с наклоном влево, 30 лиц., 2 лиц. вместе, 1 лиц. 

119-й ряд: 33 петли узора (см. ряд 119 схемы №5 на стр. 8), 

1 лиц., 2 лиц. вместе с наклоном влево, 28 лиц., 2 лиц. вместе, 1 лиц. 

120-й ряд: 33 петли узора (см. ряд 120 схемы №5 на стр. 8),  

1 лиц., 2 лиц. вместе с наклоном влево, 29 лиц. 
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В 121-м ряду и далее вязать стопу носка без убавок до мыска. 

В верхней части стопы 33 петли ажурного узора, в нижней – 31 п. 

лицевой глади (= 64 п.) 

ЛАСТОВИЦА для высокого подъёма/для размеров 39-40 

После вывязывания пятки в 114-м ряду необходимо перейти на 

круговое вязание. 

4.2 Схема вязания ластовицы для высокого подъёма 

 

Пояснение к схеме №4.2 

114-й ряд: провязать 19 лиц., поднять из кромочных петель края   

15 п., (см. схему №4.2 на стр. 8). 

 115-й ряд: 33 петли узора (см. ряд 111 схемы №5 на стр. 8), 

поднять из кромочных петель второго края 15 п., провязать 31 лиц., 

2 лиц. вместе, 1 лиц. 

116-й ряд: 33 петли узора (см. ряд 112 схемы №5 на стр. 8), 

1 лиц., 2 лиц. вместе с наклоном влево, 45 лиц. 

117-й ряд: 33 петли узора (см. ряд 113 схемы №5 на стр. 8), 

44 лиц., 2 лиц. вместе, 1 лиц. 

118-й ряд: 33 петли узора (см. ряд 114 схемы №5 на стр. 8), 

1 лиц., 2 лиц. вместе с наклоном влево, 43 лиц. 

119-й ряд: 33 петли узора (см. ряд 115 схемы №5 на стр. 8), 

42 лиц., 2 лиц. вместе, 1 лиц. 

120-й ряд: 33 петли узора (см. ряд 116 схемы №5 на стр. 8), 

1 лиц., 2 лиц. вместе с наклоном влево, 41 лиц. 

121-й ряд: 33 петли узора (см. ряд 117 схемы №5 на стр. 8), 

40 лиц., 2 лиц. вместе, 1 лиц. 

122-й ряд: 33 петли узора (см. ряд 118 схемы №5 на стр. 8), 

1 лиц., 2 лиц. вместе с наклоном влево, 39 лиц. 

123-й ряд: 33 петли узора (см. ряд 119 схемы №5 на стр. 8), 

38 лиц., 2 лиц. вместе, 1 лиц. 

124-й ряд: 33 петли узора (см. ряд 120 схемы №5 на стр. 8), 

1 лиц., 2 лиц. вместе с наклоном влево, 37 лиц. 

125-й ряд: 33 петли узора (см. ряд 121 схемы №5 на стр. 8), 

36 лиц., 2 лиц. вместе, 1 лиц. 
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126-й ряд: 33 петли узора (см. ряд 122 схемы №5), 

1 лиц., 2 лиц. вместе с наклоном влево, 35 лиц. 

127-й ряд: 33 петли узора (см. ряд 123 схемы №5), 

34 лиц., 2 лиц. вместе, 1 лиц. 

128-й ряд: 33 петли узора (см. ряд 124 схемы №5), 

1 лиц., 2 лиц. вместе с наклоном влево, 33 лиц. 

129-й ряд: 33 петли узора (см. ряд 125 схемы №5), 

32 лиц., 2 лиц. вместе, 1 лиц. 

130-й ряд: 33 петли узора (см. ряд 126 схемы №5), 

1 лиц., 2 лиц. вместе с наклоном влево, 31 лиц. 

131-й ряд: 33 петли узора (см. ряд 127 схемы №5), 

30 лиц., 2 лиц. вместе, 1 лиц. 

132-й ряд: 33 петли узора (см. ряд 128 схемы №5), 

31 лиц. 

В 133-м ряду и далее вязать стопу носка без убавок до мыска. 

В верхней части стопы 33 петли ажурного узора, в нижней – 31 п. 

лицевой глади (=64 п.) 

 

 

 

СТОПА 

Верхняя часть стопы (33 п.) вяжется узором по схеме № 5, а нижняя 

часть стопы (31 п.) вяжется лицевой гладью. 

Для размера 35-36 необходимо провязать 2,5 раппорта узора по 

высоте, то есть со 111-го по 160-й ряд. Ряды со 111-го по 120-й уже 

провязаны в процессе вязания ластовицы!!!  

Для размера 37-38 необходимо провязать 3 раппорта узора по 

высоте, то есть со 111-го по 170-й ряд. Ряды со 111-го по 120-й уже 

провязаны в процессе вязания ластовицы!!! 

Для размера 39-40 необходимо провязать 3,5 раппорта узора по 

высоте, то есть со 114-го по 184-й ряд. Ряды со 114-го по 132-й уже 

провязаны в процессе вязания ластовицы!!! 

 

5. Схема вязания узора верхней части петель стопы 
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Для размеров 35-36 и 39-40 в 160-м (184-м) ряду необходимо 
сделать 2 убавки, для того, чтобы сравнять количество петель, см. 
схему №6.1. 

6.1. Схема вязания убавок для размеров 35-36 и 39-40  

 

 

Для размера 37-38 в 170-м ряду необходимо сделать 2 убавки, для 
того, чтобы сравнять количество петель, см. схему №6.2. 

6.2. Схема вязания убавок для размеров 37-38 

 

 

МЫСОК 

Обе (верхняя и нижняя) части петель мыска вяжутся лицевой 
гладью.  Оба мыска вяжутся для каждого носка одинаково согласно 
схеме №7, на которой изображена половина петель. Вторая 
половина петель вяжется так же. 

Пояснение к схеме №7: 

Первые 8 рядов мыска провязать лицевой гладью на 62 петлях*  

*Примечание! Если для Вашего размера носок окажется слегка 
великоватым, то первыми четырьмя рядами мыска можно 
пренебречь! 

169-й (179-й/193-й) ряд: *1 лиц., 2 лиц. вместе с наклоном влево, 25 
лиц., 2 лиц. вместе, 1 лиц.*, повт. от * до * ещё 1 раз. 

 

 

7. Схема вязания мыска 

 

170-й (180-й/194-й) ряд: 58 лиц. 

171-й (181-й/195-й) ряд *1 лиц., 2 лиц. вместе с наклоном влево, 23 
лиц., 2 лиц. вместе, 1 лиц.*, повт. от * до * ещё 1 раз. 

172-й (182-й/196-й) ряд: 54 лиц. 

173-й (183-й/197-й) ряд: *1 лиц., 2 лиц. вместе с наклоном влево, 21 
лиц., 2 лиц. вместе, 1 лиц.*, повт. от * до * ещё 1 раз. 

174-й (184-й/198-й) ряд: *1 лиц., 2 лиц. вместе с наклоном влево, 19 
лиц., 2 лиц. вместе, 1 лиц.*, повт. от * до * ещё 1 раз. 

175-й (185-й/199-й) ряд ряд: *1 лиц., 2 лиц. вместе с наклоном 
влево, 17 лиц., 2 лиц. вместе, 1 лиц.*, повт. от * до * ещё 1 раз. 

176-й (186-й/200-й) ряд: *1 лиц., 2 лиц. вместе с наклоном влево, 15 
лиц., 2 лиц. вместе, 1 лиц.*, повт. от * до * ещё 1 раз. 



Внимание! Данное описание разработано для индивидуального использования! Копирование и передача информации третьим лицам является прямым нарушением авторских прав 

разработчика!! Продажа готового изделия возможна со ссылкой на автора описания @annaniki_com 

 
10 

177-й (187-й/201-й) ряд: *1 лиц., 2 лиц. вместе с наклоном влево, 13 
лиц., 2 лиц. вместе, 1 лиц.*, повт. от * до * ещё 1 раз. 

178-й (188-й/202-й) ряд: *1 лиц., 2 лиц. вместе с наклоном влево, 11 
лиц., 2 лиц. вместе*, повт. от * до * ещё 1 раз. 

179-й (189-й/203-й) ряд: *1 лиц., 2 лиц. вместе с наклоном влево, 9 
лиц., 2 лиц. вместе*, повт. от * до * ещё 1 раз. 

180-й (190-й/204-й) ряд: *1 лиц., 2 лиц. вместе с наклоном влево, 7 
лиц., 2 лиц. вместе*, повт. от * до * ещё 1 раз. 

На спицах должно остаться 22 п. (11 п. + 11 п.). 

По завершении вязания изделия, необходимо вывернуть его 
наизнанку, закрыть оставшиеся петли методом трёх спиц (см. видео 
https://www.instagram.com/tv/BnCam-
qDQ2C/?utm_source=ig_share_sheet&igshid=3q2htvdg86de). 

 

 

ОКОНЧАНИЕ РАБОТЫ 

Уберите кончики нитей, произведите влажно-тепловую обработку 
(ВТО), для приобретения лучшей формы высушите изделие на 
блокаторе. По краю изделия можно вставить спандекс (нитку-
резинку), см. видео: 
https://www.instagram.com/tv/BoJOiDTDa1_/?utm_source=ig_share_sh
eet&igshid=be5xi9ni2mhk 

Поздравляю с завершением работы и с приобретением ещё 
одного любимого аксессуара в Вашем гардеробе!   

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.instagram.com/tv/BnCam-qDQ2C/?utm_source=ig_share_sheet&igshid=3q2htvdg86de
https://www.instagram.com/tv/BnCam-qDQ2C/?utm_source=ig_share_sheet&igshid=3q2htvdg86de
https://www.instagram.com/tv/BoJOiDTDa1_/?utm_source=ig_share_sheet&igshid=be5xi9ni2mhk
https://www.instagram.com/tv/BoJOiDTDa1_/?utm_source=ig_share_sheet&igshid=be5xi9ni2mhk

